

粵自貿區邀港飲頭啖湯

梁振英：揭兩地全方位合作新篇 招玉芳盼港當好先行軍

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港特區政府與廣東省政府昨在特區政府總部聯合舉辦自由貿易試驗區政策宣講會。特區行政長官梁振英指出，廣東自貿試驗區於4月21日掛牌，象徵國家的改革開放進入新的紀元，同時揭開香港與廣東全方位合作的一個新篇章，也是香港經濟發展新平台的揭幕，相信隨着試驗區的成立，會為香港各界朋友們帶來更多商機。廣東省副省長招玉芳指出，廣東自貿試驗區的建立為粵港深度合作示範區，是中央給予的任務，希望香港投資者把握機遇，「先飲頭啖湯」，當好到粵投資創業的先行軍。

梁振英昨在宣講會上致辭時指出，在歷史的不同時期，香港與廣東都有緊密的合作關係，合作的方式與內容亦不斷地變化，但最終結果都是「互惠雙贏，互補互補」。他表示，上世紀七十年代末期，內地改革開放剛剛開始，已有很多香港「小老闆」提着當時很流行的一些「紅白藍」袋子，裡面放了一些材料及半成品，拿到深圳去加工。至於近代歷史中香港與廣東合作的一個新起點，就是香港人走過羅湖橋，「我在那個時候也經常到內地，到深圳、廣東一帶去幫手、去講課，把香港一些專業制度、專業概念、專業技術到廣東去介紹。」

回顧歷史 駁港「空心化」

梁振英指出，從前有人顧慮眾多香港的製造業開始做一條一條生產線，後來是一個廠一個廠子搬到廣東去，或會將香港的經濟掏空，「我們現在都知道，沒有。反而，香港的經濟通過與廣東的合作，我們整個經濟規模擴大。」他續說，當時有一個說法認為製造業工人下崗了，或會令香港失業率提高，但最終亦沒有出現，反而因為約100萬名製造業工人從製造業轉移到服務業，令香港人均產值更高的服務業能迅速發展，亦令今天香港的經濟體有逾90%是由更高的人均產值的服務業來支撐。

梁振英表示，香港製造業轉移之後，「在香港製造」就變成了「由香港來製造」，同時提升了競爭力及生產力，該些小老闆很多已經變成今天上市公司的董事長及大股東。他說：「這個是一個很好的經驗，也是一個很好的明證，說明香港與廣東在經貿合作方面的成果。」

自貿區條件更好平台更大

他進一步解釋指出，香港一直是廣東省最大的一

個投資者。2014年底，廣東省經批准的港資企業累計達13萬家，實質利用港商直接投資總額達到2,180億美元，佔廣東省總額的62.1%。此外，香港的服務業亦輻射到廣東一帶，2010年至2012年期間香港服務提供者藉着CEPA在內地設立的企業，便獲得累積約2,560億港元的業務收益，不少外商也利用香港作為一個平台，發揮香港的「超級聯繫人」的作用，進入廣東一帶經營投資。

梁振英指出，廣東自貿試驗區與香港之間的往來更方便，比起上世紀改革開放初期的深圳，自貿試驗區的條件更好、平台更大、基礎更扎實，期望港商能好好利用廣東自貿試驗區帶來的機遇，繼續發展各行各業。

政府全力配合 推深度合作

他強調，設立廣東自貿試驗區的其中一個主要目標是實現粵港澳的深度合作，擴大與深化粵港合作對香港和廣東的長遠共同發展有深遠的戰略性意義，深信試驗區的設立將進一步加強兩地合作，在不同的領域，尤其是服務業方面，為粵港兩地的企業創造廣闊的合作空間，特區政府一定會全力配合，繼續聯繫及聽取香港各界意見，並與廣東方面保持緊密的配合。

招玉芳指出，是次宣講會旨在幫助粵港及各國投資者了解新政策，搶抓新商機，進駐新平台，實現新發展。她表示，廣東自貿試驗區是內地最貼近香港的開放平台，「希望香港業界充分把握自貿試驗區制度環境的優勢，當好到粵投資創業的先行軍；把握自貿試驗區集聚高端要素的優勢，當好共促轉型升級的先行軍；把握自貿試驗區立足港澳的優勢，當好深化粵港合作的先行軍，共同把廣東自貿試驗區建成粵港深度合作的示範區，更好地促進兩地互利共贏發展。」



梁振英昨日在宣講會上與廣東省副省長招玉芳親切握手，他指廣東自貿試驗區掛牌，象徵國家的改革開放進入新的紀元。劉國權攝



港深一把手促膝

行政長官梁振英昨午在禮賓府與訪港的深圳市委書記馬興瑞會面，就雙方共同關心的課題交換意見。梁振英表示，港深兩地不同範疇上一直緊密合作，並感謝深圳市對港深兩地在經貿、青年合作和通關便利等方面的支持。他又稱，國家全面深化改革將為港深兩地合作帶來更多機遇，期望雙方繼續加強各個領域的合作，實現互利共贏。

龍舟網球高球賽 港留2750萬辦3盛事

香港文匯報訊（記者 文森）港府昨日公布，盛事基金評審委員會（評委會）經考慮第二層機制第四輪申請，已預留最多2,750萬元，支持三項盛事在港舉行，包括2015香港龍舟嘉年華、香港網球公開賽2015及香港高爾夫球公開賽。

料吸22萬人參加

港府指出，相關主辦機構預計這三項盛事，將吸引共超過22萬名旅客和本港市民參加。評委會認為這三項盛事將有助提升香港的國際形象，並鞏固香港作為亞洲盛事之都的地位、為香港增添姿彩和活力，吸引更多旅客訪港。

2015香港龍舟嘉年華由中國香港龍舟總會及香港旅遊發展局合辦，將於今年7月3日至5日在維多利亞港尖東海旁舉行。今年的龍舟嘉年華將多項精彩活動共冶一爐，包括香港國際龍舟邀請賽及啤酒節等，預計可吸引超過16萬5,000人次參與，當中包括超過4萬1,000名旅客。撥款上限為550萬元。

香港網球總會將於今年10月10日至18日，在維多利亞公園舉辦香港網球公開賽2015。這項國際級網球比賽將吸引多名世界級職業網球員參加，盛況並會於世界各地轉播。主辦機構會進行宣傳活動，以及安排參賽球員宣傳香港的機會。預計這項盛事可吸引約2萬1,000人次參與，當中包括超過2,000名旅客。撥款上限最高為700萬元。

至於高爾夫球公開賽將由香港高爾夫球總會於今年10月22日至25日，在粉嶺的香港哥爾夫球會舉行。在盛事基金的支持下，今年這項著名的國際高爾夫球賽事將加強參賽陣容，網羅世界頂尖職業球手參加，比賽的盛況並會於世界各地轉播。主辦機構會進行宣傳活動，以及安排參賽球手宣傳香港的機會。預計這項盛事將吸引超過3萬5,000人次參與，當中包括超過9,000名旅客。撥款上限最高為1,500萬元。

今個母親節，已進入雨多潮濕的夏季，此時，人體易被濕氣入侵。若體內濕氣過重，人會感覺困倦、四肢無力、皮膚起疹子等。近日，市場上出現了一款專祛風除濕的「瑤浴」沐浴露。昔日慈禧用過都大讚，且收藏宮中，今母親節，卻還寶於民。

文：張超

<母親節>給媽媽歎慈禧健康浴



▲「瑤浴」裏，瑤薑最散寒抗菌，半楓荷最祛風除濕，瑤人常大量採集備用。



▲瑤薑：散寒抗菌 ▲半楓荷：祛風除濕

本港的「中藥世家」碌柚葉公司，過去曾用六年時間研製，終在今母親節推出一支名為「老瑤薑瑤浴沐浴露」，主含瑤薑（專散寒抗菌）和半楓荷（專祛風除濕），特別適用於多發風濕病和關節不利的香港。此外，碌柚葉公司表示，其以下四種表現，晨早起來時，最易看出其人是否濕氣重，有則宜及早排濕：

一、晨起「看舌苔」

看舌苔以晨起為最準確。早上洗漱前，對着鏡子看舌苔，正常的舌苔為淡紅色的、有薄薄的一層白苔，其舌體柔軟，靈活自如；舌苔厚膩是濕氣重的表現；舌苔厚膩黃為濕熱表現；舌周有齒痕為脾虛生濕之特徵。

二、晨起「看感覺」

中醫指出：「因於濕，首如裹」。此話指濕邪頭痛者，其人每天晨起時，會覺得特別疲勞，頭昏尤如披用布帛裹束一樣、沉重不清頭昏、乏精神，且四肢沉重、人發懶等。

三、晨起「看小便」

正常的小便是微黃且清亮。晨起的小便若明顯黃且混濁，並且有泡沫，這是體內濕重的表現。此外，晨起時，口內的氣味突然重，也是體內有濕的表現。

四、晨起「看大便」

晨起大便後，觀察一下，正常的大便是黃色成形，排出順暢。如果晨起後的大便稀溏、味輕，為脾虛生濕；大便稀水或帶泡沫，是為感受風寒濕邪；大便稀糊，黏滯不爽，粘馬桶，多臭味重，則是濕濁內阻化熱的表現。

慈禧太后的標準像

「老瑤薑」瑤浴沐浴露 720ml 售 \$43.8 本港萬寧有售... 查詢：3622 1128

<母親節>健康推介

資料由老瑤薑瑤浴沐浴露提供



慈禧用「瑤浴」後大讚



據載，慈禧太後官身體不適，御醫束手無策。恰逢雲南進貢之御品藥浴《女性修復》（即「瑤浴」）傳進宮中，慈禧用後漸好，皮膚且變得有彈性，逐大喜，便將「瑤浴」留為皇室作秘用品。

新產品適用者：

香港環海，為潮濕之地，若人體內濕氣過重，就是中醫所說的「濕重」或「濕症」了，「濕症」往往起病緩慢，但纏綿難愈，常會誘發和加重體內的慢性症，故平時宜多觀察自己是否有「濕重」，及早祛濕。

- 四肢沉重
- 頭昏乏神
- 發懶嗜睡
- 胸腹脹滿
- 疲倦乏力
- 皮膚起疹
- 脾胃不適
- 舌周有齒痕
- 睡足8小時或以上仍感疲倦
- 晨早小便黃且混濁帶泡沫

